

拜仁提前两轮完成八连冠壮举

班霸球商在线 德甲无人能敌

当拜仁的卫冕成为一种习惯,甚至传统,德甲越来越无趣,观者越来越无奈。五连冠也好,八连冠也好,都不再是励志的壮举,而变成了一个数字的游戏。但,无论如何,向“班霸”拜仁表示祝贺!他们追平了尤文图斯八连冠的顶级联赛连冠纪录,也完成了德国国内联赛第30冠(德甲冠军是29次)的壮举。

本版撰稿 本报记者 林龙

“三冠王”的荣耀才是真正的渴望

拜仁用最正确的方式完成了八连冠的壮举。不多不少,一个进球,既实现了目标又给对手留足面子。进球者不是别人,恰是头号射手莱万多夫斯基。没有任何遗憾,又在疫情还没有结束的当下以最低调的姿态完成了提前两轮夺冠的目标。智商球商情商都在德甲鹤立鸡群的拜仁,也“活该”他们夺冠乃至八冠。

提前两轮夺冠的优势看似很笃定,但拜仁也是经历了好一番周折才有惊无险地走到今天。上半赛季战至第10轮,他们竟然1比5惨败于法兰克福,这比之前落后于领头羊的10分差距更让拜仁难堪。拜仁倒不是一定要夺冠,但1比5可忍,孰不可忍。所以,高层当机立断,炒掉尼克·科瓦奇,扶正助教弗里克。当时确实是无奈之举,因为即便弗里克一直表现优异却迟迟得不到一纸合约。但无心插柳却蔚然成荫,弗里克证明了他就是拜仁的“Mr. Right”。20轮之后,弗里克率领拜仁重夺积分榜榜首位置,然后就再也没有离开过,一直到本轮1比0击败不来梅而将沙拉盘彻底收入囊中。

上天要拜仁夺冠,谁能挡得住?就像本场比赛,完全是本赛季,甚至全部八个赛季的缩影。比赛第19分钟时,戴维斯就在与比滕考特的一次争抢中严重犯规,他完全可以被红牌罚下场,但主裁判却只给了黄牌。“科隆地下室VR裁判在干吗?”《图片报》表示了强烈的质疑。第43分钟,莱万舒舒服服地将球打进,1比0,然后比赛失去了悬念。不来梅毫无斗志,拜仁也安于现状。只有年轻的戴维斯“不懂事”,他在第79分钟终于吃到第二张黄牌被罚下场,但对结局已无伤大雅。

莱万取得了本赛季的第31粒进球,距离“轰炸机”40个赛季进球的纪录又迈进了一步。追上40球难度不小,但这总比毫无悬念的冠军之争更能吸引人。至少,拜仁八连冠的消息在德国波澜不惊,《图片报》的头条甚至是多特蒙德的消息:“威斯特法伦开始测试球迷进场了,这真是好消息。”再者,八连冠也早已不是拜仁的目标了——或者他们自己早已内定了八冠,7月4日同勒沃库森的德国杯决赛,以及8月份在里斯本举行的欧冠才是拜仁最看重的。

冠军无所谓,但早早确定冠军对拜仁赢得剩下的两项荣誉却极为重要。毕竟,拜仁对于俱乐部历史上第二次三冠王的渴望是远胜于八连冠的虚名。



进球功臣莱万穿上了八连冠纪念球衣

没有啤酒浴的庆典,只能是多特躺枪

因为史无前例的疫情,一切都改变了,现在则轮到了德甲冠军的盛典。在1比0战胜不来梅之后,面对空空如也的维泽球场,拜仁众将士草草完成了八连冠的庆典。没有传统的啤酒浴,没有香槟,没有礼炮。“只能是互相击掌,拥抱,一件印有‘8’的T恤。然后,就没有然后了。”《图片报》笔下的八冠庆典如此寒酸,不愧是德甲史上第一次“空场庆典”。

虽然早已做好心理准备,但如此简陋的冠军庆典还是跌掉了一地眼镜。“其实我很期待他们拿一桶白啤酒对我兜头浇个透心凉的……”职业生涯第一座以教练身份赢得的德甲沙拉盘却如此落寞,弗里克的失望溢于言表。当然,公众看到的永远都是表象,没看到的才是硬核。在赛后的更衣室

里,拜仁众将士的狂欢多少弥补了球场内的冷清,而从球场回酒店的大巴上,以及进了酒店之后,拜仁的欢乐还是够分量的。

据《图片报》揭秘,球场内看不到的白啤在更衣室里还是无限量供应的,也有香槟。至于是否有互相洗白啤浴的情况,那就不得而知了。阿拉巴、博阿滕和戴维斯互相飙舞,而队长诺伊尔则跳上了桌子上自告奋勇担任领舞者,以及没有打盘机的DJ。高潮发生在前往酒店的大巴上。当大巴即将抵达“亚特兰大大饭店”时,等候的球迷和记者们能够清晰地听到透过大巴玻璃传出的放肆歌声:“谁夺冠? BVB,普鲁士……”领唱者貌似是穆勒,而其他所有人都在整齐地敲打大巴侧壁来给他伴奏。多特蒙德不仅输掉了冠军,而

且还成为拜仁讥讽的对象,但这也算是一种无恶意的传统,就算多特知道也会一笑置之。

回到酒店之后,拜仁将士们又继续欢庆冠军,一直到深夜。虽然没有慕尼黑黑宝来白啤,但不来梅的贝克啤酒味道也不错。弗里克也喝了不少,跟他坐一起的是助教格兰德。他的绰号是“老虎”,所以喝的东西也跟所有人不同——不是啤酒,而是一种莫名其妙的威士忌。弗里克虽然喝不惯,但也陪着喝了几杯。“也算是我对他的感谢吧,他为冠军也做了很大的贡献。”

据悉,拜仁俱乐部会在周末同弗莱堡的主场比赛之后安排一场内部的正式冠军庆典。但疫情期间,依然处处受限。鲁梅尼格证实道:“很遗憾,所有的女性家属不能到场。”

八连冠神奇,因为对手的神助攻

拜仁完成了八连冠的壮举,听起来是那么的伟大而神奇。贝皇时代没有做到,鲁梅尼格和乌斯曼没有做到,希帅时代的拜仁也做不到,甚至,他们加在一起都做不到。这八年来的拜仁真就这么逆天吗?也许吧,但最应该感谢的却一定是来自对手的神助攻。“拜仁虚弱时,他们却消失了。”《图片报》的点评一针见血。

拜仁的八连冠始于海因克斯的三冠王赛季(2012-2013),中间历经了瓜迪奥拉、安切洛蒂、尼克·科瓦奇,再到现在的弗里克。海因克斯卸任时的拜仁无懈可击,经过瓜迪奥拉的调教,拜仁更精致却失去了强硬,不过只是加速度为零,上升速度还有,所以在德甲还足以称霸。所以,这期间德甲其他球队都只能做吃瓜群众。瓜迪奥拉卸任之后,拜仁的速度开始由正转负,正式步入下滑通道,安切洛蒂守住了第一个赛季的太平,但第二个赛季没能撑住,一度比领头羊落后5分。这是海因克斯卸任以来的第一次,所以拜仁迅速做出反应,用尼克·科瓦奇换掉安

胖,虽然克罗地亚人并不比意大利人更优秀,但毕竟换帅如换刀,他至少给拜仁带来了运气,重要的是,对手也许还没习惯拜仁的衰败,所以眼睁睁看着拜仁止跌回升,最终完成六连冠。

尼克的能力在第二个赛季得到了充分的证明——他曾落后领头羊9分之多,但就在高层动了换帅的念头之初,来自对手的神助攻开始表演。多特蒙德莫名其妙地掉了链子,9分的领先转瞬即逝。拜仁目瞪口呆之余也忘了换帅,尼克平安上岸,拜仁七连冠。

再就是这个赛季,尼克早早露出真面目,尤其是1比5输给法兰克福更是向世界宣告了自己和拜仁相距甚远。拜仁果断将其拿下,但继任者的人选却没那么容易。弗里克并非理想人选,可也是所有方案中最靠谱的一个,更何况还有海因克斯和勒沃库森的支持。事实证明,他就是那个Mr. Right。当然,最重要的还是,对手的神助攻依然继续上演。门兴、莱比锡和勒沃库森一度也曾领跑过,但他们毕竟实力不济,无法构成真正威胁。最被寄予厚望的

多特蒙德,再次犯下同样错误,冬歇期前莫名其妙掉链子。下半赛季,哈兰德和埃姆雷·詹的到来一度让他们迎来惊天逆转,但人算不如天算,新冠肺炎疫情的不期而至让德甲只能空场举行,而多特蒙德最倚重的威斯特法伦气氛荡然无存,他们面对拜仁的关键一役无奈败北,德甲大势也就恰似一江春水向东流了。

八连冠了,还有九连冠、十连冠吗?拜仁固然习惯于当老大,对手却也无法逃出神助攻的怪圈!在《图片报》看来,2021-2022赛季或许有点可能。鲁梅尼格将在2021年底卸任拜仁董事会主席,加上之前早一步退休的拜仁俱乐部主席赫内斯,这对打造拜仁新世纪以来所有辉煌的黄金组合彻底退出江湖,拜仁将归于卡恩-萨利哈米季奇这对组合之手。毕竟是新人,或许会有失误,那么,对手的机会就来了。虽然对手还会神助攻,但所谓的机会来自于自身进步,卡恩-萨利哈米季奇的纠错能力不如前面的两位大佬。也许吧,但貌似拜仁的九冠还会被预订?

弗里克的拨乱反正

拜仁八冠之后,不同领域的专家都纷纷发表了自己的见解,而各方意见都会有一个观点聚焦在一起,那就是对弗里克的肯定。各方都会认为,弗里克是拜仁能夺冠、乃至完成八连冠的最重要功臣。赛后,鲁梅尼格代表俱乐部高层也发表了类似观点:“我们曾一度迷失了方向,但是当汉希掌舵之后,他用最快的速度把船头的方向调正,然后我们就一帆风顺了。”

拨乱反正,这是弗里克本赛季的工作总结。虽然矫枉过正,但弗里克对于尼克·科瓦奇留下的乱局并没有大动干戈,而是举重若轻,略施妙手就让球队脱胎换骨。并非神话,而是来自于他对球队的了解。作为科瓦奇的助手,弗里克本就对球队了如指掌,而作为原拜仁球员,他对拜仁的文化也是如数家珍,更会顺势而为。最重要的是,作为海因克斯的弟子以及勒沃库森的原助手,他曾被海帅和勒夫同时力荐给鲁梅尼格,绝对是实力使然。

他没有全盘否定尼克的战术体系,继而回到海帅时代,而只是在尼克体系中做了精细的微调,但效果却大为改观。最重要的原因就是,他维系了穆勒的地位。在尼克时期,曾被视为庸人的穆勒一度要离开德国,最终是赫内斯把他给拦下。弗里克上任后重新重用穆勒,这位全身都流淌着拜仁血液的球员,需要的是尊重。弗里克很懂,所以还他以重任,穆勒则投桃报李,目前已追平了哈维和德布劳内创下的顶级联赛的21个助攻纪录。类似的人员使用问题,弗里克的决定全被证明是正确的,像基米希就留在后腰位置,阿拉巴也留在中后卫位置,阿方索·戴维斯被安排在左后卫,但格雷茨卡却真真切切在弗里克手上得到了怒放机会。如今的他,是可以昂首接受“小巴拉克”的绰号了。

弗里克在战术上无懈可击,而在做人方面也非常低调,赢得一致的好评。1比0击败不来梅之后,他适时为对手送上了恭维:“我坚信他们能够成功保级。”此前拜仁迟迟不给他正式合约,弗里克也从未有过微词,签了约,他也没有更兴奋。就像他的恩师海因克斯一样,弗里克是一个做大事的人。他在拜仁的辉煌,这才刚刚开始。

